

День поля - 2015

И учеба, и обмен опытом

Тюменская область в последнее время становится центром проведения значимых общероссийских мероприятий в отрасли сельского хозяйства. В прошлом году на тюменской земле впервые проходил Всероссийский день картофельного поля. Нынче – новое событие.

С 22 по 24 июля прошел Всероссийский день агрохимического поля, а также состоялся V Тюменская специализированная агропромышленная выставка «Сельскохозяйственная техника и оборудование».

Организаторами этого грандиозного мероприятия выступили департамент агропромышленного комплекса Тюменской области и «Тюменская агропромышленная компания».

Для участия во Всероссийском дне поля - 2015 приглашались руководители и специалисты комитетов АПК районов области, а также представители крупных сельскохозяйственных предприятий. Среди участников была и делегация аграриев нашего района.

Вот что рассказал заместитель главы района, председатель комитета АПК администрации района Сергей Александрович Панов:

«В составе делегации были руководители, главные специалисты, полеводы колхоза имени Калинина, СПК «Элита», КФХ В.А.Попова, КФХ Н.Н.Кутельникова, ХРП агрохолдинга «Племзавод-Юбилейный». Рабочая программа Дня поля и выставки была насыщенной. Состоялись встречи с директором департамента растениевод-

ства, химизации и защиты растений Министерства сельского хозяйства РФ Петром Александровичем Чекаревым, руководством департамента АПК Тюменской области, представителями бизнеса и финансовых кругов. Мы также принимали участие в семинарах, совещаниях, «круглых столах».

23 июля прошла олимпиада, где среди инженеров предприятий АПК участвовали и бердюжане Ф.Руденко, К.Капаров, Ю.Уросов.

Интересным оказался и третий день. В Упорово на базе агрофирмы «КРИММ» представители картофелеводческих и овощеводческих хозяйств познакомились с технологиями выращивания картофеля и других овощных культур, новыми сортами. От Бердюжского района присутствовали главный специалист комитета АПК К.Л.Швецов и представитель КФХ В.А.Попова вместе с руководителем хозяйства. Мероприятия такого масштаба имеют для нас большое значение, - сказал в заключение С.А.Панов, - это и знакомство с новинками техники, и учеба специалистов, обмен опытом. Поэтому ежегодно участвуем в областном Дне поля.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

АПК:
пути развития

Будут

с кормами

Погода нынче не балует аграриев теплыми солнечными денками. День-два светит солнце, а потом вновь дожди на несколько дней зарядят. Но, несмотря на капризы погоды, в хозяйствах все же продолжается кормозаготовительная кампания.

О том, как идет заготовка кормов в СПК «Элита» и колхозе имени Калинина, рассказал заместитель главы района, председатель комитета АПК Сергей Александрович Панов:

«Калининцы уже завершили заготовку сенажа, уложив в бурты практически 150 процентов от плана. Здесь не первый год на сенаж сеют травы – донник, козлятник, тимофеевку. Поэтому к заготовке сенажа приступают раньше, чем в СПК «Элита», где на сочный корм сеют одуванчики. И здесь ждут, когда у одуванчиков сформируется колос, только тогда приступают к косовице.

По словам Сергея Александровича, в этих двух хозяйствах план сенозаготовки выполнен на 62 процента. И сейчас все силы брошены на заготовку именно грубых кормов. Косить в обоих хозяйствах планируют не только многолетники, но и естественные угодья, потому что и в «Элите», и в колхозе сено готовят не только для

Жизнь района

общественного животноводства, но и для своих рабочих. Такая практика существует уже не первый год.

Как бы то ни было, а буренки зимой без кормов не останутся. Время для выполнения плана заготовки кормов пока еще есть.

Выборы-2015

Идет регистрация

Одним из главных политических событий 2015 года в Бердюжском районе будут выборы депутатов Дум девяти сельских поселений. Мероприятие состоится 13 сентября.

О том, как идет подготовка к выборам в Бердюжском сельском поселении, рассказала заместитель главы администрации поселения С.В.Чванина:

«В поселении организованы десять избирательных участков, где состоится голосование. В Думу будет избрано десять депутатов. Сформирована муниципальная избирательная комиссия, ее председателем избрана Татьяна Николаевна Кривоногова. Ознакомиться с границами избирательных участков можно на информационных стендах, также они опубликованы в газете. Сейчас идет регист-

рация кандидатов в депутаты. На сегодняшний день зарегистрированы четыре кандидата от КПРФ. Десять человек от партии «Единая Россия» собирают необходимые документы, и мы их тоже включим в списки. Заявили о своем желании участвовать в выборах трое самовыдвиженцев, сейчас граждане оформляют нужные бумаги. Сделать это необходимо до 3 августа.



На снимке: В.С.Смирнов в розовом саду.
Фото С.ЧЕКУНОВА.

Солнце - в каждом из нас

Что шепчут розы поутру?

О бердюжском цветоводе В.С.Смирнове мы уже писали. Валентин Семенович - ежегодный участник конкурса по благоустройству.

Усадьба супругов Смирновых в прошлом году признана лучшей в поселении.

Нынче исполняется двадцать лет, как я начал разводить цветы, - рассказывает Валентин Семенович. - Для меня это праздник. И до сих пор каждый день я разговариваю со своими розами, пионами, лилиями, и самое главное - понимаю их язык.

Валентин Семенович проводит нас свой цветущий парадник, глядя каждый кусти-

«Вот посмотрите, как много бутонов на розах. Для

меня эти цветы – радость жизни, - говорит В.С.Смирнов.

Расцветки роз приятно удивляют: алые, ярко-красные, нежно-розовые, белоснежные. Валентин Семенович говорит, что раньше у него были и сиреневые розы, и даже черные.

«Но больше всего радуют глаз садовые фигурки: птицы, гномы, звери. Их я приобрел недавно, так сказать, сделал себе подарок, - продолжает Валентин Семенович. - Теперь мой сад еще больше радует нас с женой Анной Арсеньевной.

Информационно
Ольга ЯКОВЛЕВОЙ,
Юлия МИХАЙЛОВОЙ,
Ольга РОДИОНОВОЙ.

Территория здоровья

«Дмитрий Александрович, прошло несколько месяцев, как произошла реорганизация медицинских учреждений. Что изменилось за это время, какие проблемы сегодня приходится решать?»

«Большинство как работала, так и работает в прежнем режиме, без каких-либо изменений. Медицинская помощь, как оказывалась, так и оказывается. Конечно, сейчас возникают вопросы, связанные с организацией процесса: обеспечением медикаментами, продуктами питания и прочим. Но все это решается, просто надо понимать, что до момента реорганизации в Областной больнице № 4 все-таки исходили из собственных потребностей, запасов, интересов...»

«Наше дано поручение - формировать заявки на ближайшие шесть месяцев. Думаю, со временем все будет нормально, организуется, выровняется. В связи с оптимизацией расходов и экономией средств планируем объединить на базе Бердюжской больницы прачечные -

Проблемы есть, многие решаем

Д.А.БОЙКО, заведующий объединенным филиалом № 3 Областной больницы № 4 (г. Ишим), - Ю. Михайлова, корр. «Новой жизни».

здесь и ремонт, и оснащение лучше. Центральное стерилизационное отделение, на оборот, организовать на базе Армизонской больницы.

«Каких специалистов не хватает в Бердюжской районной больнице?»

«Сегодня на постоянную работу нам требуется анестезиолог-реаниматолог. Мы с моим заместителем по лечебной работе В.А.Вихлянцевым решаем этот вопрос. Планируем привлекать на работу терапевта, педиатра. Сделать в этом направлении предостигать немало.

Разработан график выездной работы врачей «Областной больницы № 4» города Ишима. Наша задача заключается в том, чтобы к плановому приезду врачей подбирать пациентов. Люди бескошты и спрашивают: «Не придется ли теперь ездить в Ишим по каждому поводу?». Вот мы как раз и хотим этого избежать. В Ишиме

тоже не нужны огромные очереди - проще все организовать на местах. Сейчас, с учетом объединенного филиала, можно считать Армизонскую и Бердюжскую больницы - единой, и на период отсутствия какого-то специалиста сможем привлекать на работу докторов, и уже делаем это.

«Дмитрий Александрович, сегодня, когда человек умирает, родственники вынуждены сами возить его в Ишим на судмедэкспертизу. Возможен ли изменения в этой практике?»

«Если человек умирает в стенах нашего лечебного учреждения и у нас имеется ясное представление о его заболевании, известен диагноз болезни, или пациент давно наблюдался с хроническим заболеванием, то справку о смерти мы выдаем сами. Другое дело, если человек умер в стационаре, и нам непонятны причины смерти - вследствие операции, пере-

ливания крови, - чтобы для родственников исключить все сомнения и вопросы, в этом случае мы сами отправляем тело в патологоанатомическое отделение Ишимской областной больницы № 4, там делают экспертизу, оформляют справку, но тело выдают уже родственникам. Если человек умер дома, всегда при констатации смерти присутствует участковый полиции, который по косвенным признакам определяет, насильственная это смерть или нет. И если у него нет четких представлений о причине смерти, он дает направление на судмедэкспертизу в Ишим.

Дело в том, что сегодня нормативные требования к моргам изменились. Это должно быть помещение нужной площади, с качественным оборудованием, обязательно наличие лицензии. И в Армизонской, и в Бердюжской больницах нет ставки патологоанатома. А

без специалиста и соответствующего помещения вскрытие и экспертизу проводить не имеем права. Ведь мы работаем в рамках того правового поля, которое сейчас принято.

«Оборудование и мебель из местной больницы не вывезут?»

«Распределителем всех материальных ценностей является «Областная больница № 4», но они спрашивают наше мнение. Что касается мебели и медицинского оборудования - никто и ничего не собирался вывозить. То, что принадлежит Бердюжской больнице, здесь и останется. Тем более такое оборудование, как аппараты УЗИ и рентгенограф. В Ишимской больнице мощная материально-техническая база, в нашем оборудовании они не нуждаются.

«Цены на платные услуги будут такие же, как в Ишиме?»

«После реорганизации в

действие вступил преysкур-ант тарифов, который принят в «Областной больнице № 4» города Ишима. Цены немного отличаются в плане того, что у них дорожает стоимость врачебного приема, стоматологические услуги, но дешевле анализы, потому что менее затратны.

Чтобы не было социальной напряженности, мы обсудили данную проблему с главным врачом «Ишимской областной больницы № 4» Д.И.Бутовым, да и главы районов поднимали этот вопрос. Решение было принято такое - вернуться к прежней стоимости врачебного приема, действующей до реорганизации, то есть - в два раза ниже. Стоматологии это не касается, так как стопроцентно подорожал импортный расходный материал, и если мы вернемся к старым ценам, то будем работать в ущерб себе, не сможем покрыть расходы. Есть приказ головного учреждения о поэтапном повышении цен, и к 1 января 2016 года они будут такими же, как в Ишиме.

«Спасибо за беседу»

Подворье - крестьянину подспорье

Сегодня вложим средства, завтра возьмем вдвойне

Жить, развивая личное подсобное хозяйство, - в традициях семьи Софеевых из Уктуза.

Подъезжая к новому большому дому супругов Дениса и Алёны Софеевых, обратили внимание на подсолнуховое поле. И вся эта красота - под окнами дома!

- Это все мои насаждения, - встречает нас у ворот Денис. - Да проходите же в дом, не стесняйтесь, чай уже закипел.

Но поговорить в доме нам не удалось - дети шумно играли, а их в семье трое. Полугораздогодовалый Ярослав не сходил с рук отца.

- В нашем доме тишины не бывает, дети еще маленькие, - поясняет Алёна.

И мы отправляемся на улицу, осматривать владения хозяев и знакомиться с обитателями двора.

- Здесь у меня стайка, рассчитана на двенадцать дойных коров, а вот отсек для новорожденных телят, - проводит нас по двору Денис.

Проходя все дальше, мы понимали: подворье у Софеевых, по нынешним меркам, - огромное!

- Для нас с женой это еще не предел, хотим расширяться. А пока у нас пятнадцать телят, четыре прошлогодних телки, бык-производитель, семь дойных коров, а всего - 27 голов крупнорогатого скота, - рассказывает Денис. - Со временем, наверное, буду формировать свой табун, а пока коровы пасутся в общем. У нас мечта - получить губернаторский грант. Он дается на открытие

крестьянско-фермерского хозяйства, а это, соответственно, большие налоги, пока такой возможности у нас нет. Может быть, в будущем построим мини-ферму, где будет уже не десять коров, а гораздо больше. Я родился и вырос в деревне, видел, как люди работали в совхозе, наблюдал за жизнью на ферме. Поэтому держу хозяйство не столько ради

ный комбайн, два колесных трактора, один гусеничный, саялка стерневая, пресс.

- Корма заготавливаем один. Силовую яма у меня во дворе. Пока еще идет сеннокосная пора, потом буду готовить силос. На зиму для скота необходимо шестьсот тюков сена, но тюки небольшие, по два центнера. Для подкормки животных засеял пятнадцать гектаров ячменем, три гектара пшеницей, - продолжает Денис.

Пробовали супруги кормить своих питомцев свеклой, результатом были приятно удивлены. Животные хорошо ели корнеплод, да и дои буренок он значительно повысил. И в нынешнем году планировал Денис засеять поле свеклой, но времени не хватило. У него все еще впереди. Планирует хозяин двора соорудить овощную саялку, чтобы ускорить процесс посадки.

Крестьянская жизнь считается размеренной, но трудности не обходят ее стороной. Разводить скот на личном подворье из года в год становится все сложнее. Много средств затрачивается на покупку горючего для тракторов во время заготов-



выгоды, сколько для сохранения животноводства в деревне. Хочу, чтобы посевные площади не зарастали бурьяном, чтобы технология заготовки кормов сохранялась, и мои дети знали, каким трудом даются хлеб, мясо, молоко.

А для этого хозяин подворья трудится целыми днями. Он арендовал землю на 49 лет, есть и возможность оформить один из земельных участков в собственность - опять же для развития животноводства. Процесс заготовки кормов хозяин механизировал. Вся кормозаготовительная техника приобретена: кормоубороч-



ки сена. Да и ценовая политика не радует животноводов.

- С первых дней ведения хозяйства беру кредиты. А иначе ничего не получится. Начать дело с нуля невозможно. Излишки молока с подворья выпиваем молодняку, а также продаем местным жителям. Доходы имеют небольшие, но зато гарантированные, - говорит Денис.

Вот и получается, что создаю крепкое подворье под силу только расчетливому крестьянину. А какие клички дали супруги своим подопечным: Гера, Ландыш, Букет. И каждое животное для Дениса и Алёны родное. Они знают их привычки, улавливают настроение животных и находят подход к каждому. С особой теплотой и радостью в голосе рассказывает Денис о хозяйстве. Его не страшат ни трудности, ни долги.

- Сегодня мы вложим средства в хозяйство, завтра возьмем их вдвойне, - убежден Денис.

А мы, в свою очередь, рады за супругов. Они не хотят видеть свою деревню заброшенной и продолжают, несмотря ни на что, трудиться на своем подворье.

Ольга РОДИОНОВА.
На снимках: Д. Софеев; четвероногие питомцы подворья.

Фото
Сергея ЧЕКУНОВА.

Человек и закон

Не оставим детей без жилья

О.Н.КАЛИНИНА,
председатель Бердюжского районного суда,
- Ольга Родионова, корр. «Новой жизни».

«Особое внимание общественности привлекает проблема сиротства. Решить ее раз и навсегда невозможно. Я недавно прочла, что за последние десятилетия в России отмечен стремительный рост числа детей, оставшихся без попечения родителей, - более 600 тысяч! Сложным остается вопрос об эффективной социальной защите детей, лишенных родительской опеки. Самое главное для таких детей - иметь свое жилье. Ольга Николаевна, что предусматривает законодательство по вопросу жилья для детей-сирот?»

- Дети-сироты, которые остались без попечения родителей и не имеют закрепленной за ними жилой площади, имеют соответствующее право на получение жилья. Необходимо, чтобы они были поставлены на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях до достижения 23-летнего возраста. Жилые помещения предоставляются детям сиротам по достижении ими возраста 18 лет, а также в случае приобретения ими полной дееспособности до достижения совершеннолетия, после окончания пребывания в образовательном учреждении или учреждении социального обслуживания, а также в учреждении всех видов профессионального образования, в приемных семьях, детских домах семейного типа и при прекращении опеки, либо по окончании службы в рядах Вооруженных Сил РФ, либо после возвращения из учреждений,

исполняющих наказание в виде лишения свободы.

«Я правильно понимаю, что дети-сироты должны быть обеспечены жильем сразу после того, как им исполнится 18 лет и у них отсутствует жилье?»

- Совершенно верно. Но на практике дело обстоит иначе. Детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ставят в так называемую «льготную» очередь, и ждать квартиры им приходится не один год.

«А в нашем районе как обстоит дело с обеспечением жильем детей-сирот?»

- Бердюжским районным судом в прошлом году рассмотрено одиннадцать гражданских дел по этому вопросу. За первое полугодие текущего года рассмотрено уже два дела по иску прокурора Бердюжского района в интересах детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к правительству Тюменской области, а также к администрации района о предоставлении благоустроенного жилого помещения. По всем искам вынесено решение об удовлетворении требований. Суд обязал правительство Тюменской области предоставить данной категории детей жилые помещения общей площадью не менее 18 квадратных метров из специализированного жилого фонда Тюменской области. А администрация Бердюжского района - заключить договор найма специализированного жилого помещения после предоставления правительства области жилого помещения.

Счастье быть читателем

Читать я люблю с детства. И мне было с кого брать пример. Вся семья - читающая. Когда не знала букв, родители читали мне сказки, стихотворения. Когда научилась читать, брала книги с полки в домашней библиотеке.

К слову, она была огромная. Шкаф с книгами занимал почти полкомнаты. Помню, что перед работой, школой и в любую свободную минуту все засиживалась за книгами. Дед часто ходил в библиотеку. И нас с сестрой туда однажды записал. Переплет изданий дед всегда аккуратно оборачивал в обложку и читал на кухне у окна. У каждого был свой любимый жанр, любимое произведение. Читала я много, с упоением, в школе, еще больше - в университете, и по сей день увлечение чтением - одно из любимых. Не признаю электронных, аудиокниг, бумажный том в руках ничто не может заменить...

Меняются времена, взгляды, интересы. Люди все больше читают посты и блогги в Интернете, листают элек-

тронные версии журналов, смотрят художественные фильмы, снятые по мотивам классических произведений. 2015 год объявлен Годом литературы. И мне стало интересно: любят ли наши односельчане читать. С таким вопросом я и обратилась к жителям. Мнения у людей разные. Впрочем, судите сами.

Елена Александровна (35 лет):

- Книга - это поистине прекрасная вещь. Ведь когда ты погружаешься в литературные произведения, ты проживаешь все захватывающие моменты: любовь, жизнь героев. Иногда книга может выручить тебя советом или научить важному вещам. Мне особое отношение к русской классике. А.С. Пушкин, М.Ю. Лермонтов, Н.В. Гоголь, А.П. Чехов, И.А. Гончаров - их произведения я могу перечитывать много-много раз. Да, столько изменилось в нашей жизни, но душа по-прежнему хочет свободы. Я люблю

Марина Владимировна (44 года):

- Моя любовь к книгам началась с детства, в 80-х годах, когда читать книги было модно и престижно. Читали семьями, за книгами ходили к соседям и друзьям, часами просиживали в читальном зале библиотеки, выпи-

сывали собрания сочинений. Везде можно было увидеть человека с книгой в руках. Начала знакомство с литературой с изучения сказок - это были сказки народов мира. Возможно, малое количество мультфильмов и детских фильмов по телевизору в 80-90-е годы, отсутствие компьютеров и компьютерных игр не оставляло выбора, и дети так много читали - не зная. Конечно, сейчас я читаю мало, телевизор, Интернет отнимают все свободное время.

Владимир Николаевич (28 лет):

- А я читаю много и часто до сих пор. Бумажное издание мне так и осталось ближе, чем аудио. Я вообще читать начал с четырех лет. В первом классе уже бегло читал, и учительница меня просила почитать для класса вслух, если ей надо было отлучиться. В школе перечитал половину библиотеки дедушки. И «Воюну и мир», и «Анну Каренину» Л.Н. Толстого. Естественно, я

тогда ничего не понимал - просто нравился сам процесс чтения. Томик Чехова почти наизусть знал. Обожаю его рассказы. В последнее время увлекся творчеством Б.Акунина.

Ольга Владимировна (62 года):

- Сколько бы Интернет не открывал возможностей прослушивания аудио книг или чтения на мониторе, лучше печатного томика, с которым можно и на диване полежать, и в дорогу взять, - ничего не будет. Уверена, читать книги необходимо.

Сейчас, когда находится свободная минутка, я сажусь за чтение книги «Двенадцать стульев» И.Ильфа и Е.Петрова.

Алена (12 лет):

- Я люблю читать, в основном фантастику, детективы, как выдается возможность - читаю. Беру книги в библиотеке, потому что покупать - дорого.

Татьяна Александровна (38 лет):

- Не могу жить без хорошей книги. Были периоды,

когда книга оставалась для меня единственным источником радости и надежды. Читаю любые жанры, предпочитаю отдаю зарубежной литературе. Люблю все - от сентиментальных романов до книг с глубокой философией. По настроению выбираю. Когда хочется отдохнуть, беру роман, когда подумать - специальную литературу.

Александр (16 лет):

- Люблю читать, но по настроению. Если книга заинтересует, могу читать «запоем», пока не прочту полностью, покажется скучной - не буду тратить время. А вообще верю в то, что каждая книга сама находит своего читателя. Поэтому, если книга не интересна, откладываю на время, очень часто потом возвращаюсь к прочтению. В основном, скачиваю книги из Интернета, читаю потом с планшета, очень удобно.

Многое меняется в нашей жизни. Радует, что и сегодня для людей самого разного возраста книга по-прежнему верный друг и товарищ.

Юлия МИХАЙЛОВА.

Книга - верный друг и товарищ

Решаем и делаем вместе

С вниманием - к каждой проблеме

В минувшую пятницу в администрации Бердюжского сельского поселения состоялось очередное заседание совета женщин.

За полчаса часа заседания члены общественного формирования обсудили широкий спектр проблем и получили ответы на многие интересные их вопросы. Вначале глава администрации поселения И.Ю.Фадеева рассказала о социально-экономическом развитии территории села за шесть месяцев текущего года.

В своем докладе Ирина Юрьевна отметила, что за полугодие перерабатывающих предприятий села - ООО «Молоко», ООО «СПЕКТР», СПСПК «Энергия» - увеличили объем выпускаемой продукции по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, следовательно, возросли и доходы от реализации. Предприятия стабильно развиваются, расширяют производство, увеличивают свой ассортимент.

Продолжается благоустройство дворов ряда многоквартирных домов. Бердюжским ДРСУ зашебен участок улицы Маяковского. Заасфальтирована стоянка для

автомобилей по улице Ленина, отремонтирована остановка по улице Земляных, благоустроена площадка перед МФЦ.

Количество личных подсобных хозяйств осталось на уровне прошлого года - 1143. Поголовье крупнорогатого скота увеличилось на 8,6 процента и составляет 369 голов, из которых 122 - коровы. Возросло количество подворий, где содержится шесть и более коров. Люди стали больше держать овец, лошадей. А вот поголовье свиней и птицы снизилось. За шесть месяцев 2015 года владельцами личных подсобных хозяйств было сдано молока и мяса на четыре миллиона рублей. Услуги «Сельхозкредита» воспользовались десять человек. В отчете И.Ю.Фадеева освещены основные моменты жизнедеятельности территории по всем направлениям, а также обозначила задачи на текущий период.

На заседании не остались без внимания темы благоустройства и предстоящих выборов депутатов сельских Дум.

Юлия МИХАЙЛОВА.

Солнце - в каждом из нас

Захожу в ограду к Зинаиде Андреевне Коваленко и вижу целое поле анютиных глазок или, как их еще называют, - фиалок трехцветных. Они растут везде: у крыльца, вдоль тропинки, и даже проросли через асфальт.

- Сначала разводила эти цветы - очень красивые и неприхотливые, а теперь вот не знаю, как от них избавиться, - смеется Зинаида Андреевна. - Осенью семена разлетаются на несколько метров, поэтому у меня вся ограда и усыпана этими цветками. Вы не представляете, как я удивилась, увидев весной их за оградой, возле проезжей части. А потом все поняла. Осенью убирала в палисаднике и ограде, поставила мешки с мусором именно туда. Но как они насеялись сквозь плотный пакет, для меня до сих пор остается загадкой.

Но удивили меня вовсе не эти милые цветочки, а шикарный цветник в палисаднике. Здесь такое разнообразие цветов, что пестрит в глазах. Лилии разных расцветок, красные розы на фоне желтых ноготков смотрятся удивительно красиво.

- Этот способ сочетания цветовых оттенков я прочла в журнале. Оказывается, чтобы каждый цветок выделялся из массы, нужно рядом

Пусть красивый, но все же сорняк

посадить противоположный по цвету. Так я решила поэкспериментировать и посеять рядом с «царицей цветов»

обычную календулу. Теперь она уже не в моде, как было раньше, но немного кустиков этого растения я оставлю, уж очень они мне нравятся, - рассуждает хозяйка цветника.

Всю свою жизнь, а Зинаида Андреевна семьдесят пять лет, женщина занималась цветоводством. Хотя в те времена у любителей цветов не было такого выбора растений. Мальвы, колокольчики, васильки, - это был практически весь набор цветовода. Позже стали появляться георгины, гладиолусы, которым Зинаида Андреевна выделяла особое место в своем палисаднике. - У меня было около двад-

цати кустов георгин, сажала целую грядку гладиолусов. Растения луковичные, их нужно по-особому хранить,



одной мне делать это сложно, поэтому решила от них отказаться. Сейчас же развожу многолетники. А сколько у меня было тюльпанов! Для знакомых ниче-

го не жалею. Очень много цветов раздарила. Недавно приходила соседка, прислала несколько луковиц лилий, я дала их с удовольствием, - говорит хозяйка усадьбы.

Зинаида Андреевна воспитала двух сыновей. Трудовой стаж женщины - около сорока лет, хотя официально только тридцать пять. Много лет работала женщиной по почте. Будучи школьницей, тоже подрабатывала почтальонкой. А последние годы перед пенсией Зинаида Андреевна трудилась бухгалтером.

И за все это время она ни разу не забыла о своем увлечении - цветоводстве.

Прощаясь с гостеприимной хозяйкой, я все же решила попросить у нее тех самых анютиных глазок, которые так дружно встречали меня у ворот.

- Да берите на здоровье и не забывайте, что это сорняк, пусть даже такой красивый, - попрощалась со мной Зинаида Андреевна.

Ольга РОДИОНОВА.
На снимке: З.А.Коваленко в своем цветнике.

Фото автора.

Территория здоровья

Школьные каникулы в полном разгаре. Ребяташки отдыхают в пришкольных лагерях, кто-то в гостях у бабушки с дедушкой, кто-то по путевке уехал в оздоровительный лагерь. Но среди подростков нашлись и такие, кто решил пойти в поход и отдохнуть на природе.

Ныне разработана новая форма организации отдыха подростков - трехдневные походы - вместо палаточного лагеря «Чебуренка». Планировалось их проводить в июле. И вот, узнав, что ребята уже день как находятся в походе, мы решили навестить этих туристов. Было это 14 июля.

Лагерь расположился на поляне недалеко от дороги Бердюжье-Уктуз. Яркие разноцветные палатки было видно издали. Ребята уже пообедали, отдохнули и готовились к спортивным соревнованиям - преодолению полосы препятствий. Поздоровавшись с ними, мы поспешили навстречу начальнику лагеря Татьяне Александровне Ерофеевой, директору молодежного центра. Я попроси-

Погода не помеха для похода

ла ее рассказать о том, как началась походная жизнь.

- Начался наш поход с экскурсии в школьный музей, где состоялась беседа, посвященная 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. А затем - в путь! - рассказывает Татьяна Александровна. - Сначала хоте-

ли пойти в поход, но погода не позволила. Мы взяли с собой легкие, несли сумки с одеждой и другими необходимыми для похода предметами. А пройти предстояло чуть более шести километров. Сколько всего интересного и неожиданного произошло во время пути. Мы даже заблудиться успели! А сколько смеха, шуток прозвучало.

липовна Хлопова, наш походный повар. Также с нами в походе находятся Мария Гусева, еще один специалист, Роман Куликов, тренер ДЮСШ, и Екатерина Жданович, специалист комитета по культуре, спорту и молодежной политике.

Как сказала далее Т.А.Ерофеева, деньги на организацию походов выделила районная администрация. Всего запланировано провести четыре смены. В первой смене 18 человек. Возраст туристов - от 12 лет и старше. В походе не только школьники из Бердюжья, но и ребята из Пеганово и Старорямово. В следующую смену планируются пригласить подростков из Зарослого и Уктуза.

- Для ребят организованно питание согласно утвержденному примерно меню для школьников в туристических походах, - продолжила Татьяна Александровна. - Готовим еду на костре. Ребяткам нравится.



идти по трассе, но потом все же передумали, решив идти по лесной дороге, чтобы проверить себя на выносливость. Ведь шли-то не на-

Когда наконец-то пришли в лагерь, нас здесь ждал настоящий походный обед. Это пообедать специалист молодежного центра Марина Фи-



Распорядок дня несколько свободнее, чем был в «Чебуренке», но, тем не менее, есть и спортивные состязания, и конкурсы, и различные игры, и, конечно же, песни у костра. Одним словом, скучать некогда.

Побеседовали мы и с туристами. Кстати, пойти в поход изъявили желание не только мальчишки, но и девочки. С двумя из них мы и познакомимся.

- Я от знакомых ребят услышала, что организуется поход, - начала рассказ Маша Игнатъева, школьница из Бердюжья, - решила тоже пойти, интересно же. Я ведь и в «Чебуренке» не была. Понравилось. И в походе здорово. Больше всего понравилось, когда шли на место стоянки лагеря. Сами палатки устанавливали, обустроивались. А потом еще песни у костра пели. До поздней ночи не могли уснуть, впечатлениями делились.

- Я тоже в «Чебуренке» каждый год ездила, - продолжила рассказ ее подруга Ира Рязанова. - Походная жизнь меня не пугает, а нравится. Трудностей не боюсь. Наоборот, здорово на природе отдыхать.

Посмотрели мы и на спортивные состязания, попробовали походного компота, а еще вспомнили, как сами, будучи школьниками, в походы ходили. Веселое было время. И хорошо, что эта традиция возвращается вновь.

Ольга ЯКОВЛЕВА.
На снимках: нам препятствия - ничего; мы - туристы; (слева направо) М.Ф.Хлопова и Т.А.Ерофеева; участники похода.

Фото Сергея ЧЕКУНОВА.

Вниманию избирателей!

В здании районной администрации 06.08.15 с 11.00 до 13.00 состоится прием граждан по рассмотрению обращений, предложений и пожеланий избирателей к депутату Тюменской областной Думы В.В.Завьялову. Прием ведет помощник А.А.Горбунов.

Информационное сообщение

Торги посредством публичного предложения № 1/2015-ИТ от 22.07.2015 г. по приватизации муниципального имущества, информация о которых размещена в районной газете «Новая жизнь» от 05.06.2015 г. № 46 (10404), признаны состоявшимся по лоту № 2 и лоту № 3.

Победителем продажи муниципального имущества посредством публичного предложения по лоту № 2 признан Албаков Муса Бисултанович, подтвердивший выкупную стоимость на последнем шаге понижения (цена отсечения) в сумме 87610,5 руб. без учета НДС.

Победителем продажи муниципального имущества посредством публичного предложения по лоту № 3 признан Федотов Николай Веняминович, подтвердивший выкупную стоимость на последнем шаге понижения (цена отсечения) в сумме 82301,0 руб. без учета НДС.

По лотам №№ 1, 4, 5, 6, 7 торги посредством публичного предложения не состоялись.

Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района.

Протокол

результатов публичных слушаний
с. Бердюжье 24 июля 2015 года
Муниципальное образование
Бердюжский муниципальный район

Время и место проведения публичных слушаний: 15.30 часов, культурно-досуговый центр сельского поселения с. Бердюжье.

Время окончания публичных слушаний: 16.00.
Проект муниципального правового акта, выносимый для обсуждения на публичных слушаниях:

1. О внесении изменений и дополнений в Устав МО Бердюжский муниципальный район.

Публичные слушания назначены по инициативе:

Председателя Думы му-

ниципального образования Бердюжский муниципальный район.

На публичных слушаниях присутствовали:

111 человек, обладающих активным избирательным правом.

Выступили: 1 человек.

Перечень поступивших письменных и устных предложений и замечаний граждан к проекту муниципального правового акта, выносимого для обсуждения на публичных слушаниях. Письменных пред-

ложений не поступило. В устных предложениях - проект муниципального правового акта одобрен.

Итоговые рекомендации участников публичных слушаний по результатам обсуждения проекта муниципального правового акта:

Рекомендовать Думе Бердюжского муниципального района принять решение:

1. О внесении изменений и дополнений в Устав МО Бердюжский муниципальный район.

М.А.КУТЫРЕВА, председатель Думы Бердюжского муниципального района.

Протокол составил Е.О.КОСТОМАРОВА, главный специалист юридического отдела.

Решаем и делаем вместе

Летом много забот

Администрацией Бердюжского сельского поселения и жителями круглый год проводится огромная работа по наведению и поддержанию порядка на территории села. Особенно много забот – летом.

Рассказывает специалист администрации Бердюжского сельского поселения Т.С.Пиннигина:

- Бригадой по благоустройству в весенне-летний период было посажено пять тысяч цветов, двадцать пять деревьев. В целях безопасности пешеходов спилены семь деревьев. Ежедневно осуществляется сбор мусора, по мере необходимости - полив цветов, кустарников. В соответствии с правилами по благоустройству до руководителей предприятий и организаций села была доведена информация о мерах по наведению порядка на территориях. О

проведенных мероприятиях отчитались восемнадцать предприятий. Был вывезен мусор с территории, посажены деревья, кустарники, оформлены клумбы, произведен фасадный ремонт зданий и подъездных путей к организациям.

Ведутся работы с владельцами заброшенных усадеб. Специалистами сельской администрации организован постоянный контроль за оформлением документов на такие дома, землю, осуществляется розыск владельцев. Есть среди нас и те, кто не забывается о благоустройстве своих усадеб. За полгода в ходе рейдов нерадивым гражданам выписаны 235 предупреждений и предписаний за нарушение правил благоустройства, составлены и переданы в админи-

стративную комиссию 17 протоколов.

Продолжается конкурс по благоустройству по двенадцати номинациям. На сегодняшний день поступило 27 заявок от жителей села. Для участия приглашаются все желающие.

Юлия МИХАЙЛОВА.

Погода	28.07	30.07	31.07
	СР	ЧТ	ПТ
Облачность			
Осадки			
Температура днем °С	+17°	+20°	+26°
Температура ночью °С	+14°	+14°	+18°
Давл. мм рт. ст.	742	746	745
Влажность %	85	58	48
Ветер м/сек	5	4	6 ЮЗ
Ощущается °С	+17	+19	+25

Объявления • Реклама • Объявления • Реклама

Поздравляют!

Поздравляем с 80-летием Федора Христиановича ЛЕЙСА!

Желаем не болеть, не унывать и еще много дней рождений встречать.

Друзья.

Поздравляем с юбилеем Людмилу Петровну ЗАХАРОВУ!

Пусть юбилей несет лишь счастье, Ни капли грусти, Ни одной слезы, Душевного богатства

и здоровья

Желаем мы от всей души,

Желаем радости, удачи,

Здоровья крепкого –

вдвойне,

Желаем самого простого -

Прожить подольше

на земле.

Одноклассники.

Поздравляем с 55-летним юбилеем Валентину Алексеевну АНИСИМОВУ!

Ах, какая женщина!

Ах, какая стать!

Ах, какую женщину

Будем поздравлять,

Что такое возраст? -

Так, рукой махнуть.

55? Но все же

Ты счастливая будь!

Крайне энергичной,

Легкой на подъем,

Умной, симпатичной!

Удачливой во всем!

Коллектив СПС СПК «Энергия».

Поздравляем с юбилеем Валентину Алексеевну АНИСИМОВУ!

Желаем здоровья,

удачи, успехов.

Пусть будет каждый день неповторимым,

Но обязательно -

особенным, любимым,

Приятным, ярким,

радостным, красивым

И, главное, -

по-своему счастливым!

Демидовы, Кудобаевы, Байдосовы.

Поздравляю с юбилеем любимую мамочку Валентину Алексеевну АНИСИМОВУ!

У тебя, моя родная,

С днем рождения

поздравляю.

Пусть узнает целый свет:

Лучше мамы в мире нет.

Юбилейных две яетки

Гордо высаятся на торте.

Дорогой наш юбиляр,

Принимай сегодня в дар

Поздравленья от детей,

Пожеланья ярких дней,

Пусть счастливая звезда

Светит для тебя всегда.

Дочь.

Поздравляю с юбилеем дорогую доченьку Валентину Алексеевну АНИСИМОВУ!

Доченька милая,

радость моя,

Ты – это все,

что есть у меня!

Солнце мое, мой цветочек!

Милый ты мой ангелочек!

Вот юбилей твой настал,

дорогая,

И в этот день

я тебе пожелаю:

Счастья, удачи,

успеха, любви,

Долго и радостно,

дочка, живи! Мама.

ПИЛОМАТЕРИАЛ, СРУБЫ. Доставка. Т.: 8-904-888-66-60.

НОРД при покупке холодильника 2-й ТОВАР ЗА 10 000 РУБЛЕЙ

с. Бердюжье, ул. Кирова, 45 "а", тел. 2-18-95.

ПРОДАЮТ

2-ком. квартиру. Тел.: 8-912-394-02-27.

1-ком. благ. квартиру, 35 кв. м, имеются кирпич. сарай и зем. участок. Тел.: 8-919-948-50-66.

частный дом, 48 кв. м, газ, вода. Тел.: 8-904-889-39-08.

3 ком. кв. в центре. Тел.: 8-912-920-76-75.

3-ком. благ. кв., пл. 69,1 кв. м, по ул. Молодежной. Т.: 35-1-36, 8-908-878-86-56.

2-ком. квартиру в центре, с.Бердюжье, ул. Кирова, 17. Т.: 8-932-486-04-01.

2-ком. квартиру по ул. Комсомольской. Т.: 8-922-008-17-12.

благ. дом. Т.: 8-950-487-85-35.

благ. 2-ком. кв., сделан ремонт, с. Пеганово. Т.: 34-2-80, 8-912-930-43-39.

2-ком. квартиру. Тел.: 8-912-394-02-27.

1-ком. благ. квартиру, 35 кв. м, имеются кирпич. сарай и зем. участок. Тел.: 8-919-948-50-66.

а/м «ДЭУ-Матиз МХ», 2009 г. в. Тел.: 8-908-833-88-74.

а/м «Рено-Логан», седан, 2009 г. в., 1 хозяин, 2 комп. резины с дисками, новый багажник, прицепное устройство, пробег 58 тыс. км, в отличном состоянии, торг уместен. Т.: 8-904-889-00-62.

"ДЭУ-Матиз", 2013 г. в., ОТС. Т.: 8-950-486-90-84.

ВАЗ-2109, на ходу, можно на запчасти, дешево; мотоцикл «Урал», в отличном состоянии. Т.: 8-902-815-91-21.

фундаментные блоки б/у. Т.: 8-932-481-07-32.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ЛОДЖИИ И ПЕРЕГОРОДКИ

Скидки 35%. Установка, откосы. Гарантия. Кредит в с. Бердюжье. Тел.: 8-912-994-16-55, Сергей.

Любые СТРОИТЕЛЬНЫЕ, ОТДЕЛОЧНЫЕ, РЕМОНТНЫЕ работы. Тел.: 8-909-193-78-91, 8-969-804-39-81.

Мебель на заказ. Натяжные потолки. Тел.: 8-950-485-68-69.

ЧИСТКА ПОДУШЕК у дома. Выезд по району. 8-952-676-80-60.

Выполню электромонтажные работы любой сложности качественно. Т.: 8-950-485-33-10, 8-912-992-29-33.

ИП Кутырев С.В. ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ЛОДЖИИ. Монтаж, откосы, гарантия. Обр. по т. 8-919-927-07-73, 8-922-475-38-00, р.п. Голышманово, Сергей.

ПИЛОМАТЕРИАЛ с доставкой. Тел.: 8-932-329-29-83, 8-951-401-76-58.

ПИЛОМАТЕРИАЛ ХВОЙНЫХ ПОРОД (обрезной): доска, брус, полубрус. Цена – от 6500 руб. Тел.: 8-922-480-08-44.

Магазин «ПрофМастер»

Кровельные и фасадные материалы:

-металлочерепица;
-профнастил;
-металло сайдинг;
-сайдинг (бревно);
-пластиковые окна;

-водосточная система;
-штукатурка металлический. Изготавливаем любые гибочные изделия на заказ (коньки, углы, откосы и отливы для окон, и т. д.).

Низкие цены! Выгодный кредит: -без первого взноса; -без справок о доходах.

Наш новый адрес: с. Бердюжье, ул. Крупской, 3, здание универсама, 2 этаж (вход с ограды). Телефоны: 2-15-44, 8-902-812-66-49.

«АТЛАС» г. Самара

Пальто в РАССРОЧКУ до 12 месяцев с первоначальным взносом от 1000 руб. без переплаты, без участия банков.

Пенсионерам - скидка 1000 руб.

31 июля с 09.00 час. в РДК.

Иметь паспорт, пенсионное удостоверение.

www.paltoatlas.com

Выражаем сердечную благодарность

родным, друзьям, соседям и всем, кто разделил с нами горечь утраты и пришел проводить в последний путь нашу дорогую, любимую мамочку, бабушку Нину Яковлевну Корякову.

Дети, внуки.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.

Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.

Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Печатается на договорной основе.

Индекс издания 54335.

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, рекламного отдела 2-24-43, бухгалтерии (Н.И.Журавлева) 2-24-54. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова) 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гваровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 1878. Заказ 61. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года. Сдано в печать: по графику 28.07.2015 г. в 11-00, факт. - 28.07.2015 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 28.07.2015 г.